

**PROTOKÓŁ Nr VI/2011**  
**z przebiegu VI sesji Rady Miasta Dęblin w dniu 15 lutego 2011 roku**

---

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Ratusza Miasta.

Czas trwania sesji: godz. 10<sup>00</sup> – 13<sup>15</sup>.

Ustawowy skład Rady Miasta - 15 radnych.

W sesji wzięło udział 13 radnych. Nieobecni: Mariusz Ceglarski, Krzysztof Karbowski.

**Ad. pkt 1.**

**Otwarcie sesji.**

Sesję otworzył i obradom przewodniczył **Przewodniczący Rady Miasta – Henryk Wiejak**, który przywitał zebranych. Listy obecności: radnych, przewodniczących zarządów osiedlowych oraz zaproszonych gości stanowią załączniki do protokołu.

Minutą ciszy uczczono śmierć księdza kanonika Zbigniewa Bieńkowskiego – Honorowego Obywatela Miasta Dęblina oraz metropolity lubelskiego arcybiskupa Józefa Życińskiego.

**Ad. pkt 2.**

**Przedstawienie porządku obrad.**

**Przewodniczący Rady Miasta** poinformował, że do porządku sesji, który otrzymali radni wprowadza autopoprawkę poprzez wprowadzenie punktu 5a z projektem uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej, natomiast rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej Miasta Dęblin będzie punktem 5b.

Jednocześnie wyjaśnił, że projekt uchwały z punktu 5a był opiniowany na posiedzeniach komisji Rady. Ponieważ nie było żadnych uwag ani wniosków przedstawił **porządek obrad VI sesji** Rady Miasta:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja o pracach Przewodniczącego Rady i Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.
4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.
5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:
  - a) wieloletniej prognozy finansowej;
  - b) uchwały budżetowej na 2011 rok.
6. Wolne wnioski.
7. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.
8. Zatwierdzenie protokołu z V sesji Rady Miasta.
9. Zamknięcie sesji.

Następnie poinformował, że na sali jest obecny Wicestarosta Rycki - Tadeusz Oryl i poprosił o zadawanie pytań.

**Radny Waldemar Chochowski** poprosił o zainteresowanie się Zarządu Dróg Powiatowych zaśmieconymi poboczami swoich dróg na terenie naszego miasta, przy okazji objazdów interwencyjnych stanu dróg – radnemu chodzi o wyrwane znaki drogowe i zaśmiecone pobocza ulicy Stawskiej.

W odpowiedzi **Wicestarosta T. Oryl** odpowiedział, że chciałby na piśmie wniosek o zaśmiecanie poboczy, ponieważ jego zdaniem sprzątanie nie należy do obowiązków Zarządu Dróg,

natomiast, jeśli chodzi o powyrywane znaki drogowe – sprawa zostanie przekazana do Zarządu Dróg Powiatowych.

Przewodniczący **Zarządu Osiedla Żdzary – Jerzy Sobiech** wnioskował o podcięcie gałęzi drzew na ścieżce spacerowej wzdłuż ulicy Kockiej w stronę cmentarza parafialnego.

### **Ad. pkt 3.**

#### **Informacja o pracach Przewodniczącego Rady i Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.**

**Przewodniczący Rady Miasta – Henryk Wiejak** poinformował, że od ostatniej sesji Rady Miasta uczestniczył:

- 28 stycznia – w posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej, na który zapoznano się z problemami Klubu Czarnych „Dęblin”; w posiedzeniu uczestniczyli przedstawiciele Klubu;
- 29 stycznia – w spotkaniu noworocznym organizowanym przez Klub PSL w Rykach; w spotkaniu uczestniczyli parlamentarzyści i marszałek województwa lubelskiego;
- 30 stycznia - w spotkaniu opłatkowo- noworocznym Klubu PSL w Lublinie;
- 1 lutego – odbyło się posiedzenie wszystkich komisji Rady Miasta w sprawie omówienia projektu budżetu Miasta na 2011 rok przedstawianego przez Burmistrza Miasta – Stanisława Włodarczyka;
- 4 lutego – w posiedzeniach komisji: Rewizyjnej oraz Samorządu i Porządku Publicznego;
- 7 lutego – wspólnie z Burmistrzem Miasta w uroczystości pogrzebowej księdza kanonika Zbigniewa Bieńkowskiego Honorowego Obywatela Miasta Dębina w Białej Podlaskiej; w pogrzebie uczestniczyli również radni: Mieczysław Grobel i Witold Zamojski oraz delegacja mieszkańców Miasta;
- 8 lutego - w posiedzeniach komisji Rady Miasta opiniujących materiały na dzisiejszą sesję;
- 10 lutego – wspólnie z Burmistrzem Miasta i Wiceprzewodniczącym Rady Miasta Waldemarem Chochowskim uczestniczyli w rozstrzygnięciach konkursu „Zdjęcie roku 2010 r.”;
- 12 lutego - wspólnie z Burmistrzem w rozstrzygnięciach konkursu na najpopularniejszego sportowca i trenera roku 2010 w powiecie ryckim organizowanego przez tygodnik „Twój Głos”.

**Burmistrz Miasta - Stanisław Włodarczyk** poinformował, że w okresie od 26.01.2011 r. do 14.02.2011r. przygotowane zostały materiały na dzisiejszą sesję, a ponadto:

- 5 lutego – brałem udział w studniówce w Liceum Ogólnokształcącym.
- 7 lutego – brałem udział w delegacji miasta Dębina na pogrzebie ks. kanonika Zbigniewa Bieńkowskiego – Honorowego Obywatela Miasta Dęblin, wieloletniego Proboszcza Parafii p.w. Św. Piusa V Papieża. Pogrzeb odbył się w Białej Podlaskiej.
- 1, 4 i 8 lutego – uczestniczyłem w posiedzeniach Komisji Rady poświęconych projektowi budżetu miasta.
- 10 lutego – brałem udział w Walentynkowym Wieczorze Artystycznym w Miejskim Domu Kultury – rozstrzygnięcie konkursu fotograficznego oraz koncert piosenki poetyckiej.
- 12 lutego – brałem udział w X Plebiscycie na najlepszego sportowca roku 2010 organizowanym przez tygodnik „Twój Głos”.
- Zostały naliczone i wypłacone nauczycielom uzupełnienia wynagrodzeń do średnich ustalonych dla poszczególnych stopni awansu zawodowego. Kwota ogólna dopłat wyniosła 154.359 zł, w tym: stażyści – 5.513 zł, mianowani – 8.790 zł, dyplomowani – 140.056 zł, kontraktowi mieli wynagrodzenia ponad średnią.

- Została dokonana ocena formalna projektów złożonych do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa w ramach konkursu Rewitalizacja zdegradowanych obszarów miejskich. W dniu 14 lutego został ogłoszony komunikat w tej sprawie. Wpłynęły 84 wnioski na łączną kwotę dofinansowania 398.905.973 zł. Środki do rozdzielania – 140 mln zł. Do oceny merytorycznej skierowanych zostało 69 wniosków, a więc 15 odpadło. Wśród wniosków skierowanych do oceny merytorycznej jest nasz wniosek *Rewitalizacja centrum miasta Dęblin wraz z zespołem pałacowo-parkowym Wyższej Szkoły Oficerskiej Sił Powietrznych*.
- 26 stycznia zapadło orzeczenie w sprawie wyborów Burmistrza Dębina. Sąd uznał, że w 3 obwodach głosowania głosy zostały policzone nieprawidłowo i nakazał ponowne ich przeliczenie. To skutkuje stwierdzeniem nieważności wyborów Burmistrza Miasta Dęblin oraz stwierdzeniem wygaśnięcia mandatu. Nastąpi to po uprawomocnieniu się orzeczenia Sądu oraz opublikowaniu zarządzenia Wojewody Lubelskiego o przeprowadzeniu ponownego głosowania w tych obwodach. Jeżeli nikt nie złoży zażalenia na to orzeczenie Sądu Okręgowego, to w najbliższym czasie mój mandat wygaśnie i funkcję Burmistrza przejmie Komisarz wyznaczony przez Prezesa Rady Ministrów. Ponieważ nie chcę dalej przedłużać tej sytuacji niepewności, nie zamierzam składać zażalenia na postanowienie Sądu. Podstawowe sprawy, które warunkowały konieczność osoby burmistrza, a więc przede wszystkim uchwalenie budżetu, czy ogłoszenie przetargu na boiska, zostaną mam nadzieję zrealizowane, tak więc nie powinno być większego zawirowania w funkcjonowaniu miasta. Orzeczenie Sądu uprawomocni się prawdopodobnie w dniu 18 lutego. Wtedy Sąd prześle je do Wojewody Lubelskiego, który w ciągu 7 dni powinien wydać zarządzenie dotyczące stwierdzenia wygaśnięcia mojego mandatu oraz przeprowadzenia ponownego liczenia głosów, ustalając również termin dokonania tej czynności. Mój mandat Burmistrza wygaśnie z dniem podania tego zarządzenia do publicznej wiadomości. Pewnie będzie to gdzieś na przełomie lutego i marca. Równocześnie Wojewoda wystąpi do Prezesa Rady Ministrów o ustanowienie komisarza, który będzie pełnił funkcję Burmistrza Miasta Dęblin. Oczywiście na wyniki wyborów ustalone w ponownym liczeniu głosów każdy z kandydatów będzie mógł ponownie złożyć protest wyborczy

#### **Ad. pkt 4.**

#### **Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.**

##### **Radny Mirosław Krawczak:**

- wnioskował:
  - o wystąpienie do Starostwa Powiatu o wyrażenie zgody na postawienia ławki na przystanku koło szpitala przy ul. Spacerowej (po stronie szpitala). Z przystanku korzystają przede wszystkim ludzie starsi po urazach, a dyrektor pomógłby dając betonowe podstawy, do których trzeba dokręcić deski.
  - o likwidację bardzo dużej wyrwy w ulicy Kowalskiego przy bloku nr 15, której nie można ominąć.
  - o wystąpienie do Dowódcy Garnizonu oraz Komendanta WSOSP, który na dzień dzisiejszy jest właścicielem parku przy zespole pałacowym na Lotnisku o usprawnienie oświetlenia. Na obszarze całego parku sprawna jest tylko jedna lampa przy wysepce, a z parku i z asfaltowej bieżni korzysta wiele osób; obecnie po zmierzchu jest bardzo ciemno i strach tamtędy przechodzić.

##### **Radna Beata Amarowicz:**

- wnioskowała o:
  - uporządkowanie terenu wokół słupów ogłoszeniowych, w szczególności w osiedlu Wiślana;
  - wystąpienie do Zakładu Energetycznego w sprawie dokonania przełączeń na transformatorze zasilającym osiedle Rycice. Linia energetyczna zasilająca osiedle przechodzi przez las i w

trakcie awarii mieszkańcy osiedla nie mają dostawy energii, co bardzo utrudnia ich życie a prawdopodobnie można to zmienić wprowadzając poprawkę przełączeń w transformatorze.

- podjęcie działań mających na celu przejęcie działki pod budynkiem osiedlowej świetlicy w osiedlu Michalinów od Wspólnoty Gruntowej Stężycy. Na dzień dzisiejszy grunt stanowi własność wspólnoty gruntowej Stężycy, budynek natomiast jest własnością Miasta Dęblin. Istnieje możliwość porozumienia ze Wspólnotą Stężycy by przenieść prawo własności działki na Miasto w porozumieniu ze Wspólnotą Gruntową Rycice.
- zwróciła się do Przewodniczącego Rady Miasta – w związku nieudzieleniem jej głosu na ostatniej sesji Rady – prosi o odpowiedź na pytanie dotyczące uchwały w sprawie nabycia działek przy ulicach Wiślana, Dworcowa oraz w osiedlu Wiślana – czy jest możliwe skomunalizowanie na rzecz gminy Miasto Dęblin udziałów w działkach wymienionych w § 1 przedmiotowej uchwały, a mianowicie czy w księdze wieczystej mogą być ujęte dwie formy własności, tj. własność i użytkowanie wieczyste przy niemożności wydzielenia udziałów.

#### **Radna Danuta Krajewska:**

- wnioskuję o:
  - ustawienie nowej tablicy ogłoszeniowej przy ulicy Kazimierza Jagiellończyka w osiedlu Jagiellońskie;
  - przegląd i poprawienie znaków drogowych w osiedlu Jagiellońska i poprawienie leżącego znaku drogowego w osiedlu Staszica przy bloku nr 3;
- zapytała, czy istnieje możliwość ustawienia w osiedlu Jagiellońska znaku zakazu wjazdu i przemieszczania się samochodów zwanych „tir”;
- poprosiła o opinię Burmistrza po wyjazdowym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej na teren osiedla i odpowiedź, jakie zostały podjęte decyzje mające na celu poprawienie dróg w osiedlu.

#### **Radny Waldemar Chochowski:**

- jest zdania, że należy zainteresować się prawdopodobnie chorą osobą, która zawiesza ubrania i reklamówki ze śmieciami w obrębie ulicy Składowej na krzakach w okolicy pompowni i firmy Pana Lesisza.
- wnioskuję o przegląd znaków drogowych na osiedlu Staszica i proponuje poprawić sytuację zlecając prace w tym zakresie firmie MZGK, ponieważ źle przyczepione lub ich brak powoduje chaos w poruszaniu się po drogach osiedla.

#### **Ad. pkt 5 Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:**

- a) **wieloletniej prognozy finansowej;**
- b) **uchwały budżetowej na 2011 rok.**

**Burmistrz Miasta - Stanisław Włodarczyk** zaproponował, aby omówienie i dyskusja nad projektami uchwał w sprawie projektu budżetu i wieloletniej prognozy finansowej odbyły się łącznie, natomiast głosowanie osobno.

Ponieważ Rada nie wyraziła sprzeciwu, Burmistrz przystąpił do omawiania projektu uchwały budżetowej na 2011 rok.

Zgodnie z ustawą o finansach publicznych projekt budżetu Miasta na 2011 rok, jest rocznym planem dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów, a podejmowana przez Radę uchwała budżetowa będzie stanowić podstawę gospodarki finansowej Miasta Dęblin.

Projekt budżetu na 2011 r., przyjęty ostatecznie wraz z częścią opisową Zarządzeniem Burmistrza Miasta Dęblin Nr 107/10 z dnia 15 listopada 2010 r., został przekazany niezwłocznie do Regionalnej Izby Obrachunkowej i Rady Miasta. W dniu 13 grudnia wpłynęła opinia RIO i niezwłocznie, w dniu 14 grudnia został on zamieszczony (łącznie z opinią) w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej Urzędu Miasta. W stosunku do projektu z dnia 15 listopada została w dniu 24 stycznia 2011 r. wprowadzona autopoprawka wynikająca z analizy wykonania budżetu za 2010 r. po stronie

dochodów, wydatków i podpisanych umów na dofinansowanie zadań ze środków zewnętrznych oraz negatywnie zaopiniowanych wniosków o dofinansowanie.

Autopoprawka zakłada wzrost planu dochodów o kwotę 3 018 776 zł do kwoty 42 154 686 zł w tym kwota 2 650 176 ty zł pochodzi ze środków unijnych, zwiększenie planu wydatków budżetu o kwotę 1 454 888 zł do kwoty 40 515 798 zł, zwiększenie rozchodów projektu budżetu o kwotę 1 563 888 zł do kwoty 4 638 888 zł z przeznaczeniem na spłatę pożyczek i kredytów. Autopoprawka zakłada również przesunięcia środków w dziale oświaty.

Po zmianach plan dochodów wynosi 42 154 686 zł, natomiast plan wydatków – 40 515 798 zł, w tym wydatki inwestycyjne 4 067 580 zł, tj. 10% ogółu wydatków.

Burmistrz poinformował, że plan dochodów i wydatków obejmuje, tylko te, na które są odpisane umowy (w przypadku środków zewnętrznych), a nie te, które są złożone – jak na przykład rewitalizacja centrum miasta. Różnica między planowanymi dochodami i wydatkami wynosi 1 638 888 zł i nadwyżka ta będzie przeznaczona na spłatę kredytu.

Poinformował również, że projekt budżetu nie obejmuje dwóch spraw, z którymi przyjdzie się miastu zmierzyć, to jest: zakwalifikowanie projektu wodno-kanalizacyjnego do dofinansowania (trzeba będzie znaleźć środki na udział własny) i przejęcia od wojska centralnej ciepłowni i zorganizowanie przez miasto działalności w tym zakresie.

Na plan dochodów w kwocie 42 154 686 zł składają się główne źródła dochodu takie jak:

- dział 600 – Transport i łączność – 28.000 zł
- dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa - 1 508 499 zł - podstawowym źródłem dochodów w tym dziale są dochody z nieruchomości gminnych, a w szczególności ze sprzedaży mienia gminnego. Dochody z dzierżaw gruntów, głównie niezabudowanych oraz czynsze za lokale użytkowe i mieszkalne w budynkach miasta wpłacane przez MZGK sp. z o. o. w Dęblinie. Dochód realizowany jest przez Urząd Miasta. Wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości.
- dział 710 – Działalność usługowa – 93 600 zł – na dochody składają się wpływy z renty planistycznej i z tytułu wpływów dotyczących cmentarza komunalnego.
- dział 750 – Administracja publiczna – 534 088 zł – na dochody składają się dotacje celowe z urzędu wojewódzkiego i wpływy z usług świadczonych przez Urząd oraz dotacja celowa, która wpłynęła na rozliczenie projektu informatycznego w kwocie 263 888 zł .
- dział 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem – 20 180 681 zł. Jest to dział dochodów o największym znaczeniu dla funkcjonowania miasta, a to ze względu na jego wielkość oraz samodzielność dysponowania uzyskanymi w nim dochodami. Całość zaplanowanych dochodów stanowią dochody własne. Dochody tego działu realizowane są bezpośrednio przez Urząd Miasta, Urząd Skarbowy oraz Ministerstwo Finansów.
- dział 758 - Różne rozliczenia - 12 605 320 zł - w dziale tym klasyfikowane są dochody pochodzące z subwencji ogólnej budżetu państwa. Subwencja ogólna składa się z części oświatowej, rekompensującej oraz części podstawowej. Zaplanowano je na podstawie wstępnych informacji Ministra Finansów. Ostateczne ustalenie subwencji oświatowej nastąpi po uchwaleniu ustawy budżetowej na 2011 rok.
- dział 852 – Pomoc społeczna – 4 683 970 zł – zaplanowane środki pochodzą z dotacji celowej z Urzędu wojewódzkiego i dochodów własnych.
- dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 77 000 zł – na dochody składają się przede wszystkim wpływy z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska.

Podsumowując zaplanowane dochody na 2011 r. struktura ich przedstawia się następująco:

- Dochody własne - 22 055 850 zł, tj. 52,4 % ogółu dochodów.
- Subwencja oświatowa - 12 605 320 zł, tj. 29,9 % ogółu dochodów.
- Dotacje celowe z budżetu państwa - 4 782 240 zł, tj. 11,3 % ogółu dochodów.

- Dochody celowe z powiatu - 61 100 zł, tj. 0,1 % ogółu dochodów.
- Dofinansowanie ze środków unijnych - 2 650 176 zł, tj. 6,3 % ogółu dochodów.

Plan wydatków ustalono na kwotę 40 515 798 zł.

Przy planowaniu wydatków budżetu podstawowym czynnikiem warunkującym ich wielkość jest sprawa zachowania równowagi budżetowej. Plan wydatków jest ściśle uzależniony od planu dochodów budżetu i ewentualnych kredytów zaciągniętych przez Miasto a wydatki nie mogą przekroczyć kwoty dochodów powiększonej o zaciągnięte kredyty. Potrzeby miasta są o wiele większe niż przedstawiony plan wydatków, szczególnie, jeśli chodzi o inwestycje w zakresie infrastruktury technicznej miasta. Do tego dochodzi szeroki zakres zadań ze sfery społecznej (oświata, ochrona zdrowia, pomoc społeczna, kultura). O ogromie potrzeb świadczą m.in. wnioski złożone do budżetu. Zostały one przeanalizowane, nie ma jednak możliwości by zostały w pełni uwzględnione.

- dział 010 – Rolnictwo i łowiectwo – 1 500 zł – są to środki przekazywane na utrzymanie Izb rolniczych.
- dział 400 – Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę – 90 000 zł – dopłata do ceny wody, zgodnie z uchwałą Rady Miasta.
- dział 600 – Transport i łączność – 811 502 zł – są to wydatki na bieżące utrzymanie nawierzchni dróg – 409 000 zł oraz na realizację zadań inwestycyjnych – 402 502 zł.
- dział 630 – Turystyka – 21 124 zł – w tym kwotę 10 000 zł przeznacza się na wydatki bieżące, natomiast 11 124 zł na realizację zadań inwestycyjnych.
- dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa – 1 049 000 zł – w tym 220 000 zł przeznaczone jest na wykup gruntów na rzecz miasta, natomiast 800 000 zł – na utrzymanie lokali gminnych a 29 000 zł na utrzymanie targowisk.
- dział 710 – Działalność usługowa – 224 000 zł – w tym 98 000 zł na planowanie zagospodarowania przestrzennego, 126 000 zł - na utrzymanie cmentarzy.
- dział 750 – Administracja publiczna – 4 569 840 zł – w tym na zadania własne 4 402 000 zł i zadania zlecone z zakresu administracji rządowej - 167 840 zł; na utrzymanie Urzędu Miasta - 4 212 840 zł; Radę Miasta – 210 000 zł; promocję miasta – 120 000 zł.
- dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa - 129 000 zł – w tym 7 000 zł dla Policji; 52 000 zł – na utrzymanie Ochotniczej Straży Pożarnej; 70 000 zł – na rezerwę celową przeznaczoną na zarządzanie kryzysowe.
- dział 756 – Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem – 160 000 zł – w tym 133 000 zł dla Klubu „Czarni” Dęblin za inkaso opłaty targowej (wielkość uzależniona od wpływów z opłaty targowej).
- dział 757 – obsługa długu publicznego – 750 000 zł – w tym 50 000 zł jest zabezpieczeniem środków z tytułu poręczenia kredytu zaciągniętego przez SPZOZ w Dęblinie.
- dział 758 – różne rozliczenie – 150 000 zł – jest to rezerwa ogólna ustalona na minimalnym poziomie 0,4% ogółu dochodów.
- dział 801 - Oświata i wychowanie oraz dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza – 20 495 273 zł – jest to największy dział wydatków (50,6% ogółu wydatków), w tym kwota - kwota 12 605 320 zł pochodzi z subwencji oświatowej (61,5 % wydatków oświatowych), 7 757 099 zł ze środków własnych (37,9 %), natomiast kwota 132 854 (0,6%) zł pochodzi ze środków unijnych dla Zespołu Szkół Nr 4.

Środki planowane w tym dziale przeznaczone są na sfinansowanie następujących zadań:

- utrzymanie szkół podstawowych - 7 094 883 zł;
- utrzymanie szkoły podstawowej specjalnej - 808 411 zł;
- utrzymanie oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych – 349 215 zł;
- utrzymanie przedszkoli – 3 397 014 zł;

- utrzymanie gimnazjów – 3 704 602 zł;
- utrzymanie gimnazjów specjalnych – 670 064 zł;
- utrzymanie liceum ogólnokształcącego – 2 208 776 zł;
- utrzymanie specjalnego ośrodka szkolno-wychowawczego – 1 043 451 zł;
- świetlice szkolne – 912 552 zł;
- dokształcanie nauczycieli – 109 305 zł;
- dowożenie uczniów do szkół - 16 000 zł;
- pozostała działalność – 181 000 zł (są to środki przeznaczone między innymi na stypendia Miasta Dęblin im. Jana Pawła II dla uczniów szkół dęblińskich, wydatki bieżące z zakresu oświaty (komisje egzaminacyjne, nagrody w konkursach, zakup publikacji oświatowych, organizacja DEN, itp., prace remontowe w placówkach oświatowych, odprawy emerytalne dla odchodzących nauczycieli).
- dział 851 – Ochrona zdrowia – 287 200 zł – w tym kwota 230 000 zł przewidziana jest na przeciwdziałanie alkoholizmowi oraz 10 000 zł - na zwalczanie narkomanii (po akceptacji wniosku Komisji Zdrowia i Problematyki Socjalnej o zatrzymanie kwoty 10 tys. zł na zwalczanie narkomanii, natomiast na przeciwdziałanie alkoholizmowi przewidzieć kwotę 230 000 zł). Kwota 30 000 zł przeznaczona na dotację celową dla SPZOZ i 12 000 zł na remont świetlicy na Młynkach.
- dział 852 – Pomoc społeczna – 5 794 860 zł – w tym na zadania własne zaplanowano – 2 122 160 zł, natomiast na zadania zleczone z zakresu administracji rządowej – 3 672 700 zł.  
Z ogólnej kwoty zaplanowanej - 5 524 860 zł - stanowić będzie budżet Ośrodka Pomocy Społecznej, natomiast kwota 270 000 zł przeznaczona zostanie na sfinansowanie dodatków mieszkaniowych.
- dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 1 886 000 zł – w tym na zadania bieżące 1 110 000 zł i na zadania inwestycyjne 776 000 zł.  
Na wydatki tego działu składają się:
  - oczyszczanie miasta – 98 000 zł;
  - utrzymanie zieleni – 86 000 zł;
  - oświetlenie ulic, placów i dróg – 895 000 zł – w tym kwota 90 000 zł przeznaczona jest na realizację zadań inwestycyjnych;
  - wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska – 75 000 zł; wydatki te przeznaczone są m. in. na wymianę lub likwidację pokryć dachowych zawierających azbest dla osób fizycznych;
  - pozostała działalność – 732 000 zł – w tym 686 000 zł przeznaczone jest na zadania inwestycyjne.
- dział 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – 1 050 000 zł - całość wydatków realizowana jest w ramach zadań własnych miasta i zaplanowana jest jako dotacja dla miejskich instytucji kultury – w tym:
  - utrzymanie Miejskiego Domu Kultury – 620 000 zł;
  - utrzymanie Miejskiej Biblioteki Publicznej – 425 000 zł;
  - ochrona zabytków i ochrona nad zabytkami – 5 000 zł.
- dział 926 – kultura fizyczna i sport – 2 760 954 zł – w tym 85 000 zł to wydatki bieżące natomiast 2 675 954 zł są wydatkami inwestycyjnymi.

Plan wydatków inwestycyjnych ustalono na 4 067 580 zł - czyli 10 % ogółu wydatków.

- dział 600 Transport i łączność – 402 502 zł – w tym:
  - 191 500 zł – dofinansowanie zadań realizowanych przez powiat – na terenie miasta Dęblina: modernizacja ulic Konopnickiej i Lipowej; wartość inwestycji na terenie Dęblina wynosi 3 024 690 zł - nasz udział w inwestycji to 368 295 zł - w tym w roku 2009 wpłacono 100 tys.

zł na dokumentację; w roku ubiegłym – 176 859 zł z tytułu częściowej realizacji zadania a w roku obecnym (termin zakończenia zadania do końca maja br.) pozostało do zapłaty - 91 tys. zł; natomiast 100 tys. zł zostanie przeznaczone na uregulowanie należności za wykonanie nawierzchni asfaltowej w ulicy Michalinowskiej przez powiat.

- 211 002 zł – drogi publiczne gminne – w tym:
  - budowa ul. Okrzei i Słonecznej – 50 000 zł – środki przewidziane na sporządzenie dokumentacji technicznej na odcinku ulicy Okrzei od drogi 801 do wału wiślanego. Jest to warunek, aby Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych ujął budowę drogi w swoich planach inwestycyjnych;
  - budowa chodnika w ul. Starej – 90 000 zł;
  - przebudowa i budowa ulic w osiedlu Lipowa – 71 002 zł – projekt zgłoszony do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w ubr., ale nie uzyskał dofinansowania, wobec powyższego pozostawiono środki na zakończenie spraw dokumentacyjnych.
- dział 630 – Turystyka – 11 124 zł – z przeznaczeniem na utworzenie pętli rowerowych na obszarze od Kazimierskiego do Kozłowieckiego Parku Krajobrazowego, jako zintegrowanego, innowacyjnego i sieciowego produktu turystycznego. Zadanie zgłoszone do dofinansowania z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Lubelskiego w wysokości 70%. Przewidywany koszt – 62 378 zł. Kwota 11 124 zł stanowi zabezpieczenie udziału własnego na rok 2011.
- dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa – 190 000 zł – z przeznaczeniem na wykup gruntów pod drogi.
- dział 851 – Ochrona zdrowia – 12 000 zł - Środki przewidziane na wykonanie remontu świetlicy w osiedlu Młynki.
- dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 776 000 zł z przeznaczeniem na:
  - dokończenie budowy oświetlenia drogowego w osiedlu Wiślana–Żwica – 90 000 zł - środki przewidziane na sporządzenie dokumentacji technicznej oraz budowę oświetlenia odc. ul. Żwirki i Wigury, łącznika do ul. Krzywej, uzupełnienie brakujących słupów;
  - budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w ul. C.K.Norwida – II etap – 60 000 zł - środki przewidziane na sporządzenie dokumentacji technicznej oraz budowę odcinka sieci wodociągowej i kanalizacyjnej o długości ok. 60 m w ul. Norwida;
  - budowa sieci wodociągowej w osiedlu Wiślana–Zagórze – 60 000 zł - środki przewidziane na budowę sieci wodociągowej o długości ok. 280 m w osiedlu zgodnie z opracowaną w 2010 r. dokumentacją techniczną;
  - rewitalizacja centrum miasta – 486 000 zł – są to zabezpieczone środki własne na rok 2011 na realizację projektu. Projekt złożony wspólnie z Wyższą Szkołą Oficerską Sił Powietrznych; wartość całkowita inwestycji to około 18 600 000 zł w tym koszt Miasta szacuje się na około 15 000 000 zł. Rewitalizacja centrum miasta będzie obejmować: modernizację ulic: Rynek, Bankowej, Okólnej, PCK, Wiatracznej, Piłsudskiego, Wąskiej, Prostej, Żabiej, Przechodniej; modernizację parku przed Urzędem Miasta; modernizację parkingu wokół Urzędu; generalny remont budynku przy ul. Okólnej 19 z dostosowaniem do funkcji publicznej; modernizację Placu Orłąt Dęblińskich; przebudowę oświetlenia ulicznego w ulicach: Niepodległości, Rynek, Piłsudskiego, Prostej, Wąskiej, Żabiej, Przechodniej; wymianę sieci wodociągowej w ulicach Okólnej, Rynek, Bankowej; instalację monitoringu; rozbiórkę lokalu gastronomicznego „Gucio”; budowę naziemnego szaletu miejskiego; oznakowanie ulic oraz zamontowanie ławek, koszy na śmieci, stojaków rowerowych.
  - odbudowa i konserwacja rowów melioracyjnych na terenie miasta – 80 000 zł.
- dział 926 - Kultura fizyczna i sport – 2 675 954 zł – są to środki przewidziane na realizację projektu „Budowa osiedlowych stref sportowo-rekreacyjnych w Dęblinie”, na które Miasto otrzymało dofinansowanie w kwocie 2 052 954 zł. Przedmiotem inwestycji jest budowa stref



sportowo – rekreacyjnych na czterech dęblińskich osiedlach Wiślana, Staszica, Lotnisko, Mierzwiączka.

Projekt budżetu zakłada zaciągnięcie kredytu w wysokości 3 000 000 zł na zrównoważenie budżetu miasta, będą również czynione starania o pozyskanie środków na inwestycje. Jednocześnie muszą być zabezpieczone środki na spłatę kredytów i pożyczek. W obecnym roku planowana jest spłata w kwocie 4 638 888 zł.

Na zakończenie Burmistrz poinformował, że relacja wydatków inwestycyjnych do wydatków bieżących przedstawia się następująco:

- wydatki inwestycyjne – 4 067 580 zł, tj. 10 % ogółu wydatków;
- wydatki bieżące – 36 448 218 zł, tj. 90 % ogółu wydatków.

Natomiast podział wydatków na grupy przedstawia się następująco:

- wydatki na zadania własne - 34 024 370 zł, tj. 84,0 % ogółu wydatków;
- wydatki na zadania zlecone - 3 842 540 zł, tj. 9,5 %;
- wydatki na zadania wynikające z porozumień - 41 100 zł, tj. 0,1 %;
- wydatki na udzielenie pomocy finansowej - 221 500 zł, tj. 0,5 %;
- wydatki na zadania pochodzące ze środków unijnych - 2 386 288 zł, tj. 5,9 %.

Zadłużenie z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na koniec roku 2010 wynosiło 17 431 547 zł, to jest 40,18 % wykonanych wydatków.

W 2011 roku planuje się spłacić kwotę 4 638 888 zł i zaciągnąć kwotę 3 mln zł – dlatego też na koniec roku zadłużenie wynosiłoby 15 793 000 zł, co stanowiłoby 37,46% wydatków.

Na zakończenie Burmistrz zadeklarował, że w miarę lepszego wykonania dochodów niż zakładane w planie budżetu, będzie zmniejszana wysokość kredytów, natomiast, jeśli pojawiłyby się oszczędności w wydatkach bieżących lub przetargowych – środki te przejdą na zadania inwestycyjne. Wnioski o takie zadania pojawiły się na komisjach – jednym z najczęściej powtarzającym się jest wykonanie schodów do obiektu remizy OSP – brak tych schodów uniemożliwia korzystanie z górnej części obiektu. Burmistrz poinformował również, że złożonych wniosków do budżetu było 120 i niektóre zakładały rozwiązanie w ciągu obecnego roku budżetowego wszystkich problemów na danym osiedlu i trzeba byłoby bardzo duże kwoty posiadać, aby te wnioski zrealizować a ten przedstawiony plan budżetu jest realny do realizacji.

Następnie Burmistrz poinformował, że przy przekazaniu ostatecznej opinii Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu w sprawie projektu budżetu wpłynął wniosek o przesunięciu kwoty 10 000 zł w dziale 851 - Ochrona zdrowia, rozdział 85153 - zwalczanie narkomanii do rozdziału 85154 – przeciwdziałanie alkoholizmowi. Wniosek ten został zaakceptowany i wprowadzony jako autopoprawka. Innych wniosków Komisja nie przekazała.

Omawiając projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Burmistrz poinformował, że wieloletnia prognoza finansowa to nowy dokument wymagany od obecnego roku, który musi być podjęty przy uchwalaniu budżetu. Jest obowiązkiem zrobienia prognozy na trzy lata wstecz obejmujący dochody i prognozy do 2020 roku, ma określać możliwości finansowe gminy. Jest zastrzeżenie, że wydatki bieżące nie mogą być wyższe od dochodów bieżących, czyli nie będzie możliwości kredytowania wydatków bieżących.

W uchwale są przedstawione wszystkie wymagane czynniki, to jest: prognoza dochodów, prognoza wydatków z podziałem wydatków na bieżące i majątkowe, prognoza kredytów i wskaźników dotyczących zadłużenia i spłat.

Przedstawiona prognoza jest realna i rzetelna i nie zakłada, że nie będą zaciągane kredyty w następnych latach, nie zakłada bardzo optymistycznych prognoz, jeśli chodzi o dochody. Jest pozytywnie zaopiniowana przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Wskaźnik obsługi długów jest najwyższy w obecnym roku i wynosi 15%, w następnych latach jest coraz niższy, aż do roku 2020,

gdzie wynosi – 4,97%. Jeśli chodzi o wskaźnik zadłużenia do dochodów w danym roku, to wygląda to następująco: w roku 2008 - 34,4% w roku 2009 – 35,94%, w 2010 r. – 40,18 % , plan na 2011 r. – 37,46%, 2012 – 31,9% i będzie coraz niższy, aż do roku 2020 – gdzie będzie wynosił 22,50 %. Jeśli chodzi o inwestycje wieloletnie w latach 2011-2015 – przewiduje się: budowę ul. Okrzei i Słonecznej; rewitalizację centrum miasta; utworzenie pętli rowerowych na obszarze od Kazimierskiego do Kozłowieckiego Parku Krajobrazowego jako zintegrowanego, innowacyjnego i sieciowego produktu turystycznego.

**Skarbnik Miasta - Kinga Barańska** przedstawiła uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z uzasadnieniem w sprawie opinii o przedłożonym projekcie budżetu miasta Dęblin na 2011 rok i o przedłożonym projekcie wieloletniej prognozie finansowej.

Opinia Składu Orzekającego RIO o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej jest pozytywna. Skład Orzekający stwierdza, że – kwoty zadłużenia gminy w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011-2020 nie przekraczają granicy zadłużenia wyznaczonej przepisem art. 170 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych, tj. 60% dochodów budżetu gminy;

- kwoty obsługi zadłużenia nie przekraczają granicy zadłużenia wyznaczonej przez art. 169 tej ustawy, tj. 15% dochodów budżetu.

Opinia Składu Orzekającego RIO o przedłożonym projekcie budżetu jest również pozytywna. W wyniku dokonanej analizy Skład Orzekający stwierdza, że projekt budżetu wraz dokumentami uzupełniającymi zawiera wszystkie niezbędne do oceny informacje i wymagana przez ustawę o finansach publicznych kompletność i szczegółowość. Nie dopatrył się w przedłożonym projekcie budżetu istotnego naruszenia przepisów prawa, w tym ustawy o finansach publicznych. Opinia nie uwzględnia oceny celowości planowanych na 2011 r. kwot dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów. Analiza i ocena celowości wszystkich zawartych w projekcie kwot oraz innych postanowień projektu uchwały budżetowej należy do Rady Miasta i jej komisji.

**Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu – Waldemar Chochowski** przedstawił ostateczną opinię projektu budżetu na 2011 rok.

Komisja Gospodarki Przestrzennej i Budżetu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt budżetu Miasta na 2011 rok z uwzględnieniem przesunięcia kwoty 10 tys. zł z programu zwalczania narkomanii na program przeciwdziałania alkoholizmowi oraz pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2020.

Jednocześnie Komisja negatywnie zaopiniowała wniosek o wybudowanie boiska wielofunkcyjnego w os. Jagiellońskie; wniosek nie wskazywał źródła finansowania i wielkości kwoty potrzebnej do wykonania inwestycji.

Przystąpiono do dyskusji.

**Radna Beata Amarowicz** zadała pytanie w sprawie wieloletniej prognozy finansowej – czy Burmistrz jest pewien, że dochody ze sprzedaży majątku zostaną wykonane, szczególnie w latach 2011-2012, ponieważ biorąc pod uwagę lata 2008-2010 założenia przyjęte w następnych latach są dużo za duże; i następne pytanie – gdzie Burmistrz widzi oszczędności, w których działach budżetu, ponieważ ustawa o finansach publicznych zmusza samorządy do ograniczania swoich wydatków. Odnośnie uchwały budżetowej – radna zadała pytanie do §11 – dla kogo przewidywane są poręczenia w kwocie 100 tys. zł.; czy Burmistrz jest pewien wykonania dochodów z podatków i opłat; dział 700 rozdz. 71014 – jakie zmiany będą opracowywane w planach zagospodarowywania przestrzennego lub który plan będzie opracowywany.

Radna nie może zgodzić się z tym żeby zadanie, które jest umieszczone w budżecie pod nazwą „Budowa ulicy Okrzei i ulicy Słonecznej ” miało taką nazwę, ponieważ wprowadza mieszkańców w błąd. Zdaniem radnej odcinek od ulicy Stężyckiej do wału wiślnego (jest tabliczka z nazwą ulicy

Młynki) tylko geodezyjnie jest nazwa ulicy Okrzei i to jest niedobre. Radna jest zdania, że należy rozpocząć przygotowania do realizacji zadania inwestycyjnego budowy właściwej ulicy Okrzei i Słonecznej i jakieś środki powinny się na to znaleźć - było to obiecane mieszkańcom już w poprzedniej kadencji. Podobnie jest z ulicą przy wale. Sytuacja na tym terenie jest tak zła, że w deszczowe dni nie może przejechać samochód terenowy, nie mówiąc o karetce pogotowia. Zaproponowała przeznaczenie środków z rezerwy budżetowej na to zadanie, poza wykupem terenów.

W odpowiedzi **Burmistrz** powiedział, że szkoda, że takie pytania nie padały na posiedzeniach komisji, wówczas odpowiedź byłaby obszerniejsza.

Na pytanie czy jest pewien, że zostaną wykonane dochody z tytułu mienia komunalnego – jest to plan i jako taki zawsze jest obciążony ryzykiem błędu niewykonania w tym dziale jak i w każdym innym, ale są racjonalne przesłanki jego wykonania.

Gdzie widzi oszczędności – w każdej dziedzinie widzi oszczędności – zarówno w oświetleniu ulicznym czy w bieżącym utrzymaniu dróg, czy w administracji lub oświacie.

Dla kogo przewiduje udzielenie poręczenia – na dzień dzisiejszy nikt nie jest przewidywany. W uchwale budżetowej zawsze zawarty jest taki zapis, a jeżeli będzie potrzeba udzielenia poręczenia – będzie to uchwałą Rady Miasta.

Sprawa nazwy ulicy Młynki czy Okrzei – jeśli w operatach geodezyjnych jest nazwa ulicy Okrzei, to tak brzmi nazwa ulicy – natomiast rozpoczęcie realizacji budowy tej ulicy – w chwili obecnej jest tam nawierzchnia żuźlowa (jak na wielu drogach naszego miasta), ale jak zauważyła radna, najpierw trzeba wykupić teren, a to już trwa od dłuższego czasu. Jeśli proces wykupu zakończy się, zadanie rozpoczęcia budowy zacznie być realizowane, a jeśli w chwili obecnej droga będzie wymagała bieżącej naprawy – prace takie będą realizowane.

**Radna Danuta Krajewska** – odnośnie szukania oszczędności w oświacie - zadała pytanie jak Burmistrz wyobraża sobie łączenie oddziałów przedszkolnych i szkolnych o małej liczbie i jaka to miałyby być liczba, oraz jakie byłyby efekty nauczania w tych oddziałach.

**Burmistrz** w odpowiedzi poinformował, że na pewno nie będą robione oddziały 35 lub 38 osobowe w szkołach podstawowych, natomiast musimy mieć świadomość, że subwencja jest kalkulowana na określoną liczbę, to jest 25 uczniów w oddziale. Mniejsza liczba powoduje niedofinansowanie i trzeba dołożyć z własnych środków, a są przypadki, gdzie występuje kilka oddziałów po 16-18 uczniów i wówczas można je łączyć w trochę większe, nawet przenosząc między szkołami. Inaczej jest w liceum ogólnokształcącym, gdzie większa liczba uczniów w oddziale jest normą.

Dyskusja została zamknięta.

**Skarbnik Miasta – Kinga Barańska** przedstawiła projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. Projekt stanowi załącznik.

Przystąpiono do głosowania projektu uchwały.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. „Za” projektem uchwały było 12 głosów, przy 1 głosie przeciwnym.

Rada Miasta przyjęła uchwałę **Nr VI/19/2011** w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Skarbnik Miasta – Kinga Barańska** przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2011 rok. Projekt stanowi załącznik.

Przystąpiono do głosowania projektu uchwały.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. „Za” projektem uchwały było 12 głosów, przy 1 głosie przeciwnym.

Rada Miasta przyjęła uchwałę Nr VI/20/2011 w sprawie uchwały budżetowej na 2011 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz podziękował Radzie Miasta za przyjęcie budżetu i rzeczową merytoryczną dyskusję.

#### **Ad. pkt 6.**

##### **Wolne wnioski.**

##### **Radny Stanisław Kopacz:**

- wnioskował o zabudowanie odprowadzenia wody koło bloku 16 na osiedlu 15 P.P.Wilków.

##### **Przewodniczący Zarządu Osiedla Michalinów – Sławomir Świątkowski:**

- poinformował o uszkodzeniu nawierzchni ulicy Reymonta (naprzeciw ul. Żeromskiego) powstałym prawdopodobnie przy przeprowadzaniu przewodów pod jezdnią – wnioskował o usunięcie powstałego rowu.
- wnioskował o usunięcie zastoiny wodnej przy zbiegu ulic Kościuszki i Kwiatowej.
- wnioskował o postawienie tablicy ogłoszeniowej na skrzyżowaniu ulic Wolności i Reymonta oraz wyremontowanie tablicy przy przejeździe kolejowym.

##### **Radny Witold Kleczkowski:**

- poruszył sprawę toalet w budynku dworca PKP – zaproponował wystąpienie do PKP o zatrudnienie osoby, która by się na stałe opiekowała toaletami.

#### **Ad. pkt 7.**

##### **Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.**

**Burmistrz Miasta - Stanisław Włodarczyk** odpowiadał na zadane pytania i wnioski:

##### ▪ dla radnego Mirosława Krawczaka :

- o wystąpienie do Starostwa Powiatu o wyrażenie zgody na postawienia ławki na przystanku koło szpitala przy ul. Spacerowej – będzie wystąpienie do Starostwa w tej sprawie.
- o likwidację wyrwy w ulicy Kowalskiego – w części już zostały poprawione niektóre ulice, ale przyszły mrozy i jak na razie nie można tego robić, ale jak tylko pogoda poprawi się i będzie możliwość remontu masą „na zimno” wyrwa zostanie naprawiona.
- o wystąpienie do Dowódcy Garnizonu oraz Komendanta WSOSP o usprawnienie oświetlenia w parku – wymiana oświetlenia w parku jest przewidziana w trakcie rewitalizacji, ale oczywiście będzie wystąpienie w tej sprawie.

##### ▪ dla radnej Beaty Amarowicz:

- uporządkowanie terenu wokół słupów ogłoszeniowych – na dzień dzisiejszy jest bardzo małe zatrudnienie pracowników interwencyjnych, ale na ile to będzie możliwe prace porządkowe będą robione;
- wystąpić do Zakładu Energetycznego w sprawie dokonania przełączeń na transformatorze zasilającym osiedle Rycice – w dniu jutrzejszym będą rozmowy z zakładem energetycznym, to będziemy rozmawiać i w tej sprawie.
- podjęcie działań mających na celu przejęcie działki pod budynkiem osiedlowej świetlicy w osiedlu Michalinów od Wspólnoty Gruntowej Stężycza – zostaną podjęte rozmowy w tej sprawie.

##### ▪ dla radnej Danuty Krajewskiej:

- ustawienie nowej tablicy ogłoszeniowej przy ulicy Kazimierza Jagiellończyka - tablice będą w miarę możliwości remontowane, a w przyszłości będziemy dążyć do tego aby na każdym

osiedlu ustawić nowe tablice z prawdziwego zdarzenia, które byłyby do dyspozycji zarządu osiedla;

- przegląd i poprawienie znaków drogowych oraz tabliczek z nazwami ulic - generalnie na terenie całego miasta zostaną znaki drogowe zinwentaryzowane, a następnie wykonanie zlecone podmiotowi zewnętrznemu;
- jakie zostały podjęte działania w sprawie poprawy stanu dróg na osiedlu Jagiellońskim – na posiedzeniu komisji były rozmowy, że w obecnej chwili trudno jest co robić, natomiast na wiosnę w ramach bieżącego utrzymania będą naprawiane ulice, nie tylko na osiedlu Jagiellońskim, ale również na innych.
- dla radnego Waldemara Chochowskiego:
  - zainteresowanie się prawdopodobnie chorą osobą – sprawa zostanie przekazana służbom socjalnym miasta;
- dla radnego Stanisława Kopacza:
  - zabudowanie odprowadzenia wody – sprawa zostanie sprawdzona i w najbliższym czasie wykonana.
- dla Przewodniczącego Zarządu Osiedla Michalinów – Sławomira Świątkowskiego:
  - uszkodzeniu nawierzchni ulicy Reymonta – zostanie sprawdzone kto był wykonawcą i zostanie on wezwany do naprawy drogi;
  - usunięcie zastoiny wodnej przy zbiegu ulic Kościuszki i Kwiatowej – sprawa zostanie sprawdzona i ewentualnie będzie wystąpienie do zarządu powiatu.
- dla radnego Witolda Kleczkowskiego:
  - sprawę toalet w budynku dworca PKP – będzie wystąpienie w tej sprawie do PKP.

**Przewodniczący Rady** odpowiedział radnej Beaty Amarowicz – wyjaśniam, że każdemu pozwalam zabrać głos, nikomu nie ograniczam, choć powinienem w tych sprawach być niekiedy konsekwentniejszy. Jeżeli chodzi o pytanie – jak to jest możliwe, że w księdze wieczystej są dwie możliwości – była podjęta uchwała w tym temacie i trudno mi w tej chwili odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ nie znam szczegółów.

#### **Ad. pkt 8.**

##### **Zatwierdzenie protokołu z V sesji Rady Miasta.**

Ponieważ nie wpłynęły do protokołu V sesji Rady Miasta uwagi ani wnioski, przystąpiono do jego zatwierdzenia.

W głosowaniu brało udział 12 radnych. „Za” przyjęciem protokołu było 12 radnych, jednogłośnie. Rada Miasta przyjęła protokół z V sesji Rady Miasta.

#### **Ad. pkt 9.**

##### **Zamknięcie sesji.**

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady Miasta – **Henryk Wiejak** zamknął obrady VI sesji Rady Miasta Dęblin.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Regina Rodzik